
Krásňan Krásňan
1/2024 Dvojmesačník mesta KRÁSNO NAD KYSUCOU

Do kažDej Domácnosti

Fašiangy, Turíce, Veľká noc ide

Voľby prezidenta Slovenskej republiky sa konajú v sobotu 23. 3. 2024 od 7:00 do 22:00
hod. Ak v prvom kole volieb ani jeden z kandidátov na prezidenta Slovenskej republiky
nezíska nadpolovičnú väčšinu platných hlasov voličov, bude sa druhé kolo volieb konať
v sobotu 6. 4. 2024 od 7:00 do 22:00 h.

Voľby prezidenta sloVenskej republiky

Hodovanie na koniec Fašiangov – deň pred popolcovou
stredou malo v minulosti veľký význam. Ludia v pôstnom
období dodržiavali pôst nielen skromnejšou stravou, ale
aj stíšením veselých spoločností, hudby, spevu. Pripravo-
vali sa každý vo svojom vnútri, ale aj spoločne v jednotli-
vých obciach na najväčší kresťanský sviatok Veľkú noc.  

V uchovávaní ľudových tradícii sa v Krásne nad Kysu-
cou spájajú generácie, aby toto dedičstvo v modernej
dobe zachovali pre budúce generácie. Tohtoročné Fa-
šiangy v Krásne sa tešili veľkej účastí detí. Spoločne si po-

chutili na voňavých šiškách, ktorými
pohostil mestský úrad. Fašiangové
tradície znova ožili vďaka Folklór-
nej skupine Vrabčiar a Detského
folklórneho súboru Drevárik,
ktorí pripravili fašiangový
sprievod v utorok 13. februára
2024. Aj fašiangové sprievody a
zábava patrí k duchovným hod-
notám našich predkov.

PRIPRAVUJEME:
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Mesto zvýšené ceny a poplatky
neprenieslo na plecia občanov
Potešilo nás, že podľa objektívnych ekonomických hodnotení agentúry INEKO
sme najlepšie hospodáriacim mestom na Slovensku za minulý rok

pozrieť aj v Zariadení opatrovateľskej
služby. Potešilo nás, že sa pochval-
ným slovom vyjadril o využívaní fon-
dov v meste, zároveň poukázal, že
naše mesto môže byť príkladom pre
ostatné mestá a obce na Slovensku.
Pre mesto Krásno nad Kysucou je táto
vzácna návšteva pochvalou doterajšej
vykonanej práce pri získavaní pro-
striedkov z eurofondov. Poďakovanie
štátneho tajomníka svedčí o tom, že
tieto projekty v porovnaní s ostatnými
mestami sú robené účelovo, čo naj-
lepšie pre našich občanov. Získané in-
formácie z rokovania určite
využijeme pri predkladaní žiadostí o
ďalšie projekty.

Keď sa vrátime ešte raz do minu-
lého roku, čo všetko sa podarilo dobu-
dovať?

Podarilo sa dobudovať zberný dvor
pre lepšie nakladania s odpadmi a
tým, aj zníženie zmesového dopadu,
za ktorého uloženie na skládku mu-
síme platiť nemalé finančné pro-
striedky. Nemalou investíciou bolo
vybudovanie zariadenia opatrovateľ-
skej služby pre seniorov, ktorým sme
zlepšili ich podmienky na prežitie je-
sene života. Postupne sme doriešili
napojenie občanov na vodovod v
miestnej časti Kalinov, kde hrozilo, že
viacero ulíc bude v najbližšej dobe
bez zásobovania pitnou vodou, lebo
havarijný vodovod mal časté poruchy
a nebolo ho možné v niektorých úse-
koch opraviť. 

Zavedenie moderných technológií v
meste Krásno nad Kysucou, či už je to
v školských budovách alebo iných
priestoroch, ako i na verejných prie-

stranstvách zlepšiť podmienky nielen
pre žiakov základných škôl, ale i pre
občanov a návštevníkov mesta a dú-
fame, že prispeje i k ich zlepšeniu par-
kovania na verejných parkoviskách.

V základnej škole i na futbalovom
štadióne sme urobili vodozádržné
opatrenia, na zlepšenie životných
podmienok i ušetríme tým aj fi-
nančné prostriedky.

Pre návštevníkov knižnice sme zre-
konštruovali vnútorné vybavenie, pri-
pravili sme knižnicu pre nové služby
vhodné 21. storočia. Dokončila sa re-
konštrukcia budovy Základnej ume-
leckej školy, storočnej budovy, ktorá
určite prispela k estetickejšiemu
vzhľadu mesta. Dokončili sme i re-
konštrukciu budovy Materskej školy v
Blažkove a otvorili ďalšie triedy pre
deti už od 2 rokov, aby rodičia mohli
chodiť do práce aj od mladších detí.

V ďalšej mestskej časti, v Zákysučí,
sme vytvorili vhodné prostredie pre
oddych a voľnočasové aktivity nielen
pre deti, ale aj dospelých. Tento prie-
stor určite ožije v jarných mesiacoch,
kedy ho hodláme oficiálne otvoriť.
Sám sa na to teším. V meste pribudli
dve nové ambulancie, a to neurologic-
kej alebo všeobecnej lekárky pre do-
spelých. Lekárov všade chýba a som
rád, že sa nám to podarilo.

Okrem týchto spomínaných stavieb
a projektov sa nám podarilo postúpiť
i vo veľkých infraštruktúrnych pro-
jektov, ako je dostavba diaľnice D3 a s
tým súvisiace stavby v katastri mesta
Krásno, ako aj výstavba železničnej
zastávky. V závere roka prišlo už aj
spomínané ocenenie, ktoré bolo pre

nás príjemné a bolo zavŕšením našej
práce. 

Aj v tomto roku nás čaká veľa plá-
nov a projektov.

V tomto roku nás čakajú veľké in-
vestičné projekty. Chceme začať s vý-
stavbou desiatok nových bytov
Zákysučí, kde chceme vystavať aj ma-
terskú školu (v rozpočtovej sume 5
330 038 eur). Chystáme sa prerábať
pavilónu B v Základnej škole Mládež-
níckej s rozpočtom 872 888 eur.

Začneme s výstavbou objektov v
športovom areáli TJ Tatran Krásno.
Pribudne atletická tartanová dráha a
zlikviduje sa stará škvarová dráha,
ktorá už neslúžili svojmu účelu. Zre-
konštruuje sa malá tribúna a malé
ihrisko s umelým osvetlením. V areáli
sa vybuduje aj detské športové ihrisko
s rozpočtovým nákladom 930 330€.
Vybudujeme i veľké atypické detské
ihrisko na sídlisku 1. mája, ktoré
bude bezbariérové, môžu ho využívať
deti, ktoré majú problém s pohybom
s rozpočtovým nákladom 110 000€.

Potrebný je aj ďalší nákup techniky
pre zberný dvor. Chceme pokračovať
v rekonštrukcii niektorých ciest a
chodníkov, ako i prípraviť a rekon-
štruovať ambulancie v zdravotnom
stredisku – pripravujeme ambulanciu
očného lekára, ktorý by mal nastúpiť
v priebehu mesiaca marec.

V pláne je výstavba obchodu LIDL
a jednáme i s poľským obchodným re-
ťazcom Biedronka. V tomto roku nás
čakajú tradičné kultúrne a športové
podujatia, na ktorých sa stretávame a
na ktoré sa všetci tešíme.

Ďakujeme za rozhovor.

Na konci roka 2023 sa k nám dostala potešujúca správa, že sme sa umiestnili na 1. mieste ako najlepšie hospo-
dáriace mesto na Slovensku. Opýtali sme sa pána primátora Ing. Jozefa Grapu na podrobnosti.

Primátor Jozef Grapa: „Áno, agentúra INEKO nás ocenila. Ineko – Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy
prináša výsledky hospodárenia za minulé roky miest a obcí, ktoré vychádzajú z jednotlivých finančných údajov
a porovnávajú všetky mestá a obce na Slovensku. Pre nás je to nesmierna pocta. Ocenenie práce pre vedenie
mesta, ale aj pre našich občanov. Je potešujúce, že v tomto hodnotení stúpame od roku 2011. Postupne sme sa
prepracovali na najlepšie mesto v rámci Slovenskej republiky.“

Čo všetko rozhodovalo o tomto
umiestnení?

Mohli by sme zvýrazniť viacero in-
dikátorov hospodárenia, niektoré
údaje prezentujú skutočný stav hos-
podárenia mesta, v ktorých sme lepší
ako iné mestá. Pozitívne sú  výsledky
hospodárenia za bežné účtovné obdo-
bie na obyvateľa, kde naše mesto do-
siahlo 88 € a priemer miest len 4 €.
Ďalším indikátorom je intenzita in-
vestovania, v našom meste dosiahol
13,3 % priemer miest len 9,3 %. Čistý
majetok nášho mesta predstavuje 351

% priemer miest 302,3 %. O tom, že
dobre hospodárime dokazuje okam-
žitá likvidita, ktorá predstavuje 441 %
priemer ostatných miest 201,6 %...

Pre mňa ako primátora mesta je
dôležité najmä to, že celkový dlh je
nulový a čistý majetok mesta na oby-
vateľa nám stále rastie. To znamená,
že mesto nezadlžujeme pre budúce
generácie aj napriek tomu, že investu-
jeme oveľa viac ako v iných mestách. 

Teší ma, že vieme zohnať mimoroz-
počtové zdroje, preto ani v nasledujú-
com roku 2024 sme nezvýšili dane a

poplatky ako jedno z mála miest na
Slovensku. Dúfam, že aj toto posledné
hodnotenie práce vedenia mesta aj
občanov je povzbudením do práce v
budúcom roku.

O dobrom hospodárení a využívaní
fondov v našom meste sa vyjadril aj
štátny tajomník Michal Kaliňák z Mi-
nisterstva investícií, regionálneho
rozvoja a informatizácie SR, ktorý v
rámci návštevy Kysúc s rezortným
ministrom Richardom Rašim, špe-
ciálne navštívil naše mesto v piatok 9.
februára 2024. Štátny tajomník sa bol

Štátny tajomník MIRRaI SR, Michal Kaliňák navštívil aj Krásno nad Kysucou. Ocenil aj efektívne čerpanie mesta z finanč-
ných prostriedkov EÚ, ktoré mesto úspešne čerpalo aj pri výstavbe Zariadenia opatrovateľskej služby, slúžiaceho svojmu
účelu odvlani.
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Na začiatku nového roku 2024 Vám
prinášame aktuálne čísla za predchá-
dzajúcich 12 mesiacov, ktoré zobra-
zujú život v našom meste.

Život začína narodením a nám v
minulom roku pribudlo 48 novona-
rodených detí, z toho 29 chlapcov a
19 dievčat. Je to jeden z tých neúrod-
ných rokov, lebo oproti predchádza-
júcemu roku je nižší o 13 detí. Je
zaujímavé, že aj v roku 2022 bolo na-
rodených viacej chlapcov ako dievčat
a to v pomere 41:20. 

Prihlásených občanov bolo 61, z
toho mužov 24 a žien 37. Je to viac o
11 ako v predošlom roku. Odhláse-
ných občanov bolo 63 z toho 37
mužov a 26 žien. 

Počet sobášov bol 27, čo je o 3
menej ako v roku 2022. 

Životnú púť v našom meste ukon-
čilo 66 spoluobčanov, z toho 41
mužov a 25 žien. Čo je o 1 občana
menej ako v predchádzajúcom roku,
kde naopak zomrelo menej mužov
len 29, ale viacej žien 38. 

Počet obyvateľov s trvalým poby-
tom v Krásne nad Kysucou bol k 31.
12. 2023 – 6556.

V rámci stavebného konania bolo
vydaných 76 súhlasov k ohláseniu
drobných stavieb, stavebných úprav a
udržiavacích prác, čo predstavuje o
18 viac ako rok predtým. Rozhodnu-
tia k zvláštnemu užívaniu pozemných
komunikácii bolo vydaných 9, čo je o
4 viacej. Územné rozhodnutia boli vy-
dané v počte 12, čo je  len o jedno
menej ako rok predtým. Po kríze v
roku 2022 sa však začína medzi sta-
vebníkmi zvýšená aktivita a bolo vy-
daných 64 stavebných povolení, čo je
o 27 viacej ako rok predtým. Počet
stavebných povolení naznačuje, že sa
začína opäť rozvíjať stavebná aktivita
v našom meste.

Kolaudačných rozhodnutí +
zmeny stavby v užívaní bolo 44, čo je
len o dva menej ako rok predtým.
Tiež bolo vydané jedno rozhodnutie o
odstránení stavby. V roku 2023 bolo
vydaných 89 územnoplánovacích in-
formácií, potvrdení skutkového stavu
alebo podobné stanoviská a vyjadre-
nia.

Domáca opatrovateľská služba bola
v priebehu minulého roku poskyto-
vaná 14 odkázaným osobám. Po

úspešnom dokončení rekonštrukcie
Zariadenia opatrovateľskej služby a
navýšení jeho kapacity sa celoročná
pobytová forma sociálnej služby po-
skytovala 11 osobám, z toho ôsmim
novoprijatým klientom. 

V uplynulom roku bolo podaných
21 žiadostí o posúdenie odkázanosti
na sociálnu službu, z toho 10 do zaria-
denia pre seniorov,  1 do denného sta-
cionára, 2 na domácu opatrovateľskú
službu a 8 do zariadení opatrovateľ-
skej služby. Na úseku nájomného bý-
vania bolo vydaných 41 súhlasov s
predlžením existujúcich nájomných
zmlúv a 5 súhlasov pre nových ná-
jomníkov.

Na úseku pozemkov a životného
prostredia bolo vydaných 13 žiadostí
súhlasu na výrub drevín. v uplynu-
lom roku bolo pridelených 39 súpis-
ných čísiel.

Do evidencie mesta pribudlo 28 no-
vých psov, čo je o 6 viacej ako rok
predtým. 30 sa odhlásilo z dôvodu
zmeny bydliska alebo úhynu psa.
Počet vydaných rybárskych lístkov
oproti roku 2022 klesol o 8 a bolo vy-
daných 65 rybárskych lístkov.

Štatistika za rok 2023 zobrazujúca život v našom meste

Mestská knižnica je
vzdelávacou inštitúciou,
preto si zaslúži nielen čita-
teľskú pozornosť, ale i mo-
derné technické vybavenie.

Primátor spolu s poslan-
cami mestského zastupiteľ-
stva, riaditeľom základnej
školy a žiakmi ZŠ sa stretli,
aby začlenili do prevádzky
knižnice nový inventár a
technológie, vďaka ktorým
sa sprístupnia a skvalitnia
viaceré služby. V rámci pro-
jektu Zvýšenie kvality posky-
tovaných služieb a
hygienických štandardov
Mestskej knižnice v Krásne
nad Kysucou sme získali
sme finančné prostriedky
vo výške 29 865,20€. 

Hlavným cieľom pro-
jektu bol nákup technic-
kého vybavenia knižnice za
účelom zvýšenia kvality po-
skytovaných služieb a zvý-
šenie úrovne hygienických
štandardov na ochranu
zdravia v boji proti
COVID19 pre návštevníkov
aj zamestnancov knižnice.
V rámci projektu sme zakú-
pili vybavenie do priesto-
rov knižnice: knižničné
regály (30 ks), stôl pre čita-
teľov (2 ks), stoličiek (10 ks),
bibliobox (1 ks) na vrátenie
kníh mimo otváracích
časov knižnice   v prípade

uzatvorenia priestorov z
dôvodu zhoršenej pande-
mickej situácie. Je umiest-
nený pri vchode do
kultúrneho domu vo vnútri
budovy. 

Zaobstarali sme aj tech-
nické vybavenie: vešiakový
stojan (2 ks), stojan na
dáždniky (2 ks), technické a
IKT vybavenie, skartovačka
(1 ks), laminovačka s rezač-
kou (2 ks), viazač hrebeňo-
vej väzby (1 ks),
multifunkčná tlačiareň s
kopírkou A4 (1 ks), počítač
s myšou a klávesnicou (2
ks), mikrofón so stojanom

(1 ks), mixážny pult (1 ks),
reproduktor (1 ks), multi-
funkčná tlačiareň s kopír-
kou A3 (1 ks). Pre zlepšenie
hygienických štandardov
sme zakúpili tieto zariade-
nia: germicídny žiarič mo-
bilný (1 ks) – uzavretý typ
žiariča na dezinfekciu
vzduchu v miestnosti, ktorý
sa dá používať aj za prítom-
nosti ľudí v miestnosti,
multifunkčný kiosk na au-
tomatické dávkovanie de-
zinfekcie s teplomerom (1
ks), priemyselný vysávač (1
ks) a parný čistič (1 ks).

Žiaci si mohli vyskúšať v

rámci hodiny informatiky v
knižnici svoje zručnosti na
nových počítačoch, v prí-
pade potreby aj niečo vytla-
čiť na farebnej tlačiarni či
laminovačke alebo si vytla-
čené texty mohli zviazať do
hrebeňovej väzby.

Na záver žiaci odovzdali
primátorovi mesta Jozefovi
Grapovi ďakovný list ako
prejav uznania, že vedenie
mesta myslí aj na mestskú
knižnicu a poskytovanie
moderných služieb, ktoré
môžu využiť všetci návštev-
níci knižnice, ktorí doma
takúto alternatívu nemajú.

Mestská knižnica s novým vybavenímPrvé dieťa Krásna nad Kysucou 2024
ZaIra GraPOvá, vnučka nášho pána primátora

Mesto pred niekoľkými rokmi zaviedlo
tradíciu osobných návštev a práve dnes
sme boli privítať prvé narodené dieťa v
roku 2024 – Zairu Grapovú, ktorá je prvou
občiankou nášho mesta. Už z jej priezviska
vyplýva, že má k primátorovi veľmi blízko,
je jeho druhou vnučkou. „O to je tá radosť
väčšia, že už máme dvoch vnukov a dve
vnučky. Som nesmierne rád, že mamina i
malá Zaira sú v poriadku, pekne papá, priberá
na váhe a spinká. Pri každom narodení die-
ťaťa sa nesmierne teším, lebo ak sa rodia deti
v našom meste, má budúcnosť. Poďakovanie
patrí i rodičom, ktorí sa rozhodli tu ostať
bývať a vychovávať svoje deti. Prajem nielen
novonarodenej vnučke, ale i všetkým deťom a
im rodičom pevné zdravie, veľa lásky a trpe-
zlivosti pri výchove svojich ratoslestí. Dúfam,
že mesto im bude vždy vytvárať vhodné pod-
mienky, aby tu mohli stráviť bezstarostné det-
stvo, spokojnú mladosť a zostali tu žiť,“
povedal primátor mesta Jozef Grapa.

Zaira sa narodila 10. januára 2024 o 04.06 hod. s mierami 3600 g a 51 cm. Je
druhorodenou dcérkou šťastných rodičov Adriána a Aňušky. Doma má staršiu
sestričku Timejku. Primátor mesta odovzdal mamičke kyticu kvetov, oteckovi
darčekový kôš a finančný dar bábätku. Na záver návštevy nechýbal ani podpis
do pamätnej knihy.

Primátor mesta Jozef Grapa s poslancami mestského zastupiteľstva, sprava: Ján Drahňák,
Mária Goreková, Vojtech Buchta, Jozef Mozol a prednosta Vladimír Kormanec

Primátor a zástupca mesta so žiakmi ZŠ 
vo vynovenej knižnici

Žiaci základnej školy vyskúšali nové počítače a tlačiarne
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Uznesenia Mestského zastupiteľstva 
zo dňa 22. novembra 2023

MZ schvaľuje návrhovú komisiu
v zložení Mgr. Lenka Zuščáková,
Mgr. Jozef Mozol  a program rokova-
nia Mestského zastupiteľstva s do-
plnením o kúpnu zmluvu so
Sevakom.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda.

MZ schvaľuje Zásady hospodáre-
nia s majetkom mesta Krásno nad
Kysucou.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda.

MZ schvaľuje prebytočnosť ma-
jetku mesta Krásno nad Kysucou
a zámer odpredaja majetku
v zmysle §9a, ods. 15 písm. b) zá-
kona 138/1991 Zb. v platnom znení
pozemok KN-C č. 3557/19 o výmere
5 m2, ktorý bol vytvorený z parcely
KNE 9434 – zastavaná plocha o vý-
mere 6310 m2, vedený na LV 3396,
ktorý bol vytvoreným GP č. 101/2022
zo dňa 22. 9. 2022 Geoslužba Pavol
Goralka, 023 13 Čierne 521, IČO:
35225602 je zastavaný stavbou a ni-
jakým spôsobom nemôže sťažiť
reálne využitie zvyšku pozemku.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda.

MZ schvaľuje prebytočnosť ma-
jetku mesta Krásno nad Kysucou
a zámer odpredaja podielu na ma-
jetku p. č. KNE 8473/3 – ostatná plo-
cha o výmere 1460 m2, pod B1
v rozsahu 883/1680 v zmysle §9a,
ods. 15 písm. f) zákona 138/1991 Zb.
v platnom znení s nakoľko na časti
predmetného pozemku stojí ro-
dinný dom žiadateľky č. s. 328 a sa-
motná žiadateľka už vysporiadala
časť predmetného pozemku bola
prevedená do dvoch parciel registra
KN-C. Žiadateľka musí zabezpečiť
vypracovanie znaleckého posudku
a geometrický plánu, v ktorom bude
zohľadnené, že cesta a točňa bude
v majetku mesta.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda

MZ schvaľuje finančný príspevok
v hodnote 1.000,- € pre Igor Kanis,
023 02 Krásno nad Kysucou č. 958 za
účelom zlepšenia životných pod-
mienok po onkologickom ochorení
a amputácii dolnej končatiny, na zá-
klade článku III. Odsek 1 písm. b)
smernice č. 2/2022 o poskytovaní
jednorazovej dávky v hmotnej núdzi
a mimoriadnej sociálnej výpomoci 

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda

MZ berie na vedomie kontrolu
plnenia uznesení.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-

druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda

MZ berie na vedomie informa-
tívny rozbor hospodárenia mesta za
III. štvrťrok 2023.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda

MZ schvaľuje úpravu rozpočtu
podľa predloženého návrhu.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda

MZ schvaľuje VZN č. 52/2023
o dani za užívanie verejného prie-
stranstva a dani za vjazd a zotrvanie
motorového vozidla v historickej
časti mesta.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda

MZ schvaľuje VZN č. 58/2023 –
o dočasnom parkovaní motorových
vozidiel na vymedzených úsekoch
miestnych komunikácií na území
mesta Krásno nad Kysucou.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –

Uznesenie číslo 81/2023

Uznesenie číslo 82/2023

Uznesenie číslo 83/2023

Uznesenie číslo 84/2023

Uznesenie číslo 86/2023

Uznesenie číslo 87/2023

Uznesenie číslo 88/2023

Uznesenie číslo 89/2023

Uznesenie číslo 85/2023

Uznesenie číslo 90/2023

V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda

MZ schvaľuje VZN č. 53/2023, kto-
rým sa mení da dopĺňa VZN č.
51/2023 a VZN č. 46/2022 o výške prí-
spevku na čiastočnú úhradu výdav-
kov v školách a školských
zariadeniach zriadených Mestom
Krásno nad Kysucou a o zápise detí
na plnenie povinnej školskej dochá-
dzky do základnej školy zriadených
Mestom Krásno nad Kysucou.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 10 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. J. Drah-
ňák, M. Škrobian, Zdržal sa – Ing. M.
Goreková, Ospravedlnený 1 – M.
Broda

MZ schvaľuje VZN č. 54/2023
o dani za rozvoj na rok 2024.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda

MZ schvaľuje VZN č. 55/2023
o dani z nehnuteľnosti, za psa, za
ubytovanie, za predajné automaty
a dani za nevýherné hracie prístroje
na rok 2024.

Hlasovanie: Celkom – 11, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – M. Broda

MZ schvaľuje VZN č. 56/2023
o miestnom poplatku za komunálne

odpady a drobné stavebné odpady
na kalendárny rok 2024.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 12 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
M. Broda

MZ schvaľuje VZN č. 57/2023 –
o spôsobe určenia úhrady, výšky
úhrady  a spôsobe platenia úhrady
za sociálnu službu poskytovanú
v zariadení opatrovateľskej služby.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 12 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
M. Broda

MZ schvaľuje Zásady odmeňova-
nia poslancov mestského zastupiteľ-
stva v Krásne nad Kysucou.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 10 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Ing. O. Šumská Lastovi-
cová, Ing. J. Drahňák, M. Broda, M.
Škrobian, Zdržal sa – Mgr. L. Zuščá-
ková, Proti – Ing. M. Goreková

MZ schvaľuje Plán práce mest-
ského zastupiteľstva na I. polrok
2024.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 12 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
M. Broda

MZ schvaľuje návrh Plánu kon-
trolnej činnosti hlavnej kontrolórky
na I. polrok 2024.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 12 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,

M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
M. Broda

MZ berie na vedomie Správu
o kontrole zverejňovania zmlúv na
Mestskom podniku Krásno nad Ky-
sucou, s. r. o. a Krasbyt, s. r. o.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 12 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
M. Broda

MZ berie na vedomie Správu
z vykonania preventívnych protipo-
žiarnych prehliadok v Meste Krásno
nad Kysucou za rok 2023.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 12 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, Ing. A. Trauerová,
M. Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
M. Broda

MZ schvaľuje prebytočnosť
hmotného majetku – verejný vodo-
vod, ktorý bol vybudovaný v k. ú.
Krásno nad Kysucou v skladbe:

„Krásno nad Kysucou – Kalinov“
Vodovodné potrubie PVC D 110

mm v dĺžke 645 m
Vodovodné potrubie HDPE D 63

mm v dĺžke 98 m,
Vodovodné potrubie HDPE PE

100 mm v dĺžke 730 m
Vodovodné potrubie HDPE PE

100 mm v dĺžke 81 m
pre Severoslovenské vodárne

a kanalizácie, a.s., Bôrická cesta
1960, 010 57 Žilina, IČO: 36672297.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 9 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M. On-
druška, J. Pagáč, M. Lastovica, Mgr.
L. Zuščáková, Ing. J. Drahňák, M.
Škrobian, M. Broda, Zdržal sa 2 – Ing.
A. Trauerová, Ing. O. Šumská Lastovi-
cová, Nehlasoval 1 – Ing. M. Goreková

Uznesenie číslo 92/2023

Uznesenie číslo 93/2023

Uznesenie číslo 94/2023

Uznesenie číslo 95/2023

Uznesenie číslo 96/2023

Uznesenie číslo 97/2023

Uznesenie číslo 98/2023

Uznesenie číslo 99/2023

Uznesenie číslo 100/2023

Uznesenie číslo 101/2023

Uznesenie číslo 91/2023
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Uznesenia Mestského zastupiteľstva 
zo dňa 15. decembra 2023

MZ schvaľuje návrhovú komisiu
v zložení Vojtech Buchta, Milan
Broda a program rokovania Mest-
ského zastupiteľstva s doplnením
o Dodatok č. 1 k Zásadám odmeňo-
vania poslancov MZ.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M.
Ondruška, J. Pagáč, Milan Broda, M.
Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing. O.
Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ing. J. Drahňák, M. Škrobian,
Ospravedlnený 1 – Ing. A. Trauerová.

MZ schvaľuje Návrh zmluvy o bu-
dúcej zmluve o prevode vlastníc-
keho práva vodovodu: „SO 03.1
Vodovod Kalinov“ vybudovaného
v rámci stavby: „Krásno nad Kysu-
cou rozšírenie kanalizácie a vodo-
vodu“, umiestneného na
pozemkoch parc. č. CKN 12415/17,
7420/32, 7420/96, 7420/98, 7420/163,
7420/164, 7420/165, 7420/166,
7420/167, 7420/168 k. ú. Krásno nad
Kysucou na budúceho preberajú-
ceho v skladbe: vodovodné potru-
bie materiál PE 100 RC, D 110 x 6,6
mm, SDR 17, PN10 v celkovej dĺžke
666 m, podzemný hydrant DN 80
mm – 2 ks, odbočenie – 1 ks.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 9 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M.
Ondruška, J. Pagáč, Milan Broda, M.
Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, Zdržal sa – 2
– Ing. O. Šumská Lastovicová, Ing. M.
Goreková, Ospravedlnený 1 – Ing. A.
Trauerová.

MZ schvaľuje predaj hmotného
majetku – verejný vodovod, ktorý
bol vybudovaný v k.ú. Krásno nad
Kysucou v skladbe: 

„Krásno nad Kysucou – Kalinov“
a ul. Lazná –

Vodovodné potrubie PVC D 110
mm v dĺžke 645 m

Vodovodné potrubie HDPE D 63

mm v dĺžke 98 m,
Vodovodné potrubie HDPE PE

100 mm v dĺžke 730 m
Vodovodné potrubie HDPE PE

100 mm v dĺžke 81 m pre Severoslo-
venské vodárne a kanalizácie, a.s.,
Bôrická cesta 1960, 010 57 Žilina,
IČO: 36672297 za dohodnutú cenu
10,- Eur bez DPH.

Predaj je uskutočnený v zmysle
par. 9a, ods. 15) písm. f) zákona
138/1991 Zb. Cena je znížená z dô-
vodu hodného osobitného zreteľa
v súlade s Článkom 13 ods. 7 písm.
a) Zásad hospodárenia s majetkom
mesta schválenými 22. 11. 2023.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 9 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M.
Ondruška, J. Pagáč, Milan Broda, M.
Lastovica, Mgr. L. Zuščáková,  Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian. Zdržal sa – 1
– Ing. O. Šumská Lastovicová, – Ne-
hlasoval 1 – Ing. M. Goreková, Ospra-
vedlnený 1 – Ing. A. Trauerová.

MZ ruší uznesenie č. 94/2023 zo
dňa 22. 11. 2023.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M.
Ondruška, J. Pagáč, Milan Broda, M.
Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, Ing. O.
Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ospravedlnený 1 – Ing. A.
Trauerová.

MZ schvaľuje Všeobecne záväzné
nariadenie č. 59/2023 o miestnom
poplatku za komunálne odpady
a drobné stavebné odpady na kalen-
dárny rok 2024.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M.
Ondruška, J. Pagáč, Milan Broda, M.
Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, Ing. O.
Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ospravedlnený 1 – Ing. A.
Trauerová.

MZ schvaľuje predaj majetku
mesta Krásno nad Kysucou a zámer
odpredaja majetku, na základe kúp-
nej zmluvy č. 30201/KZ-
1047/2023/Krásno nad
Kysucou/1017/DPP-PROMA INVEST
v zmysle §9a, ods. 15 písm. f) zá-
kona 138/1991 Zb. v platnom znení
a to z toho dôvodu, že predmetné
pozemky budú slúžiť na vydanie
stavebného povolenia a zabezpeče-
nia všetkých podkladov, ktoré sú
potrebné pre pokračovanie vý-
stavby diaľnice v regióne, čo je
predmetom európskeho, sloven-
ského a regionálneho záujmu.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M.
Ondruška, J. Pagáč, Milan Broda, M.
Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, Ing. O.
Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ospravedlnený 1 – Ing. A.
Trauerová

MZ schvaľuje Dodatok č. 1 k Zá-
sadám odmeňovania poslancov
Mestského zastupiteľstva v Krásne
nad Kysucou.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M.
Ondruška, J. Pagáč, Milan Broda, M.
Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, Ing. O.
Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ospravedlnený 1 – Ing. A.
Trauerová.

MZ poveruje primátora mesta
jednaním s MUDr. Martou Kordu-
liakovou o odkúpení jej ambulancie
v zdravotnom stredisku.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
V. Buchta, Mgr. J. Mozol, Mgr. M.
Ondruška, J. Pagáč, Milan Broda, M.
Lastovica, Mgr. L. Zuščáková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, Ing. O.
Šumská Lastovicová, Ing. M. Gore-
ková, Ospravedlnený 1 – Ing. A.
Trauerová.

Uznesenie číslo 102/2023

Uznesenie číslo 103/2023

Uznesenie číslo 104/2023

Uznesenie číslo 105/2023

Uznesenie číslo 106/2023

Uznesenie číslo 107/2023

Uznesenie číslo 108/2023

Uznesenie číslo 109/2023

aUTOBUSOvá dOPrava – PrENáJOM aUTOBUSU
Autobus Krásno nad Kysucou
Jazda do 50 km
Cena za 1 km jazdy 1,56€/km – s DPH
Cena za čas poskytnutia autobusu v týždni 10,80 €/hod.
–  s DPH. Cena za čas poskytnutia autobusu cez víkend
18 €/hod.- s DPH.

Jazda od 50 km do 150 km
Cena za 1 km jazdy 1,44 €/km – s DPH
Cena za čas poskytnutia autobusu v týždni 10,80 €/hod.
–  s DPH. Cena za čas poskytnutia autobusu cez víkend
18 €/hod.- s DPH.

Jazda nad 150 km
Cena za 1 km jazdy 1,32€/km – s DPH
Cena za čas poskytnutia autobusu v týždni 10,80 €/hod.
–  s DPH. Cena za čas poskytnutia autobusu cez víkend
18 €/hod.- s DPH.

Poznámka: Pri poskytnutí autobusu vo sviatok sa účtuje
doplatok vo výške 12 €/hod s DPH (t.j. 10 €/hod. bez DPH)

Cenník výkonov strojov a mechanizmov

separovaný zber Marec – apríl 2024
blažkov, zákysučie: 4. 3. 18. 3. 2. 4. 15. 4. 29. 4.
krásno: 5. 3. 19. 3. 3. 4. 16. 4. 30. 4.
kalinov: 6. 3. 20. 3. 4. 4. 17. 4. 2. 5.

Mestský podnik Krásno nad Kysucou, s. r. o. – cenník služieb pre občanov a podnikateľov platný od
1. januára 2024. Bližšie informácie a objednávka na telefónnom čísle: 041/381 29 36 (volať v pra-
covných dňoch od 7.00 – 14.00 hod.) alebo mailom: mestskypodnikkrasno@gmail.com.

TraKTOr S vlEčKOU, Ca 541aC
Traktor s vlečkou Krásno nad Kysucou
Dovoz materiálu do 1,5 h  45,60 € s DPH
Nad 1,5 h príplatok za každých 30 min. 12 € s DPH
Mulčovanie 55,20 € s DPH
Nosič kontajnerov Volvo, CA 883CO

Veľkokapacitný kontajner Krásno nad Kysucou
(uskladnenie si zabezpečuje občan – mimo zberného 
dvora)

PrISTavENIE a OdvOZ vEľKOKaPaCITNéhO 
KONTaJNEra
66 € s DPH + 1,68 €/km – občania Krásna
Občania mimo mesta – pristavenie a odvoz 
veľkokapacitného kontajnera 66 € s DPH + 1,92 €/km

ŠMyKOM rIadENý NaKladač CaTErPIllar 242B
Nakladač Caterpillar
Občania mesta 36 € s DPH/1 hod.
Občania mimo mesta 40,80 € s DPH/1 hod.
Firmy 40,80 € s DPH/1 hod.

FEKálNE vOZIdlO Praga
v3S, Ca 809aT
Fekálne vozidlo V3S objem

fekalného vozidla je 3 m3,
dĺžka hadice je cca 15 m

Občania mesta Krásno nad
Kysucou: cena podľa najazde-

ných km 1,92 € s DPH/1 km. Vytiahnutie žumpy/septiku
32,40 € s DPH. Poplatok na ČOV 12,60 € s DPH/1 vytiahnu-
tie septiku.

Občania bývajúci mimo mesta Krásno na Kysucou: cena
podľa najazdených km 2,28 € s DPH/1 km. Vytiahnutie
žumpy/septiku 39,60 € s DPH. Poplatok na ČOV 9 € s
DPH/12,60 vytiahnutie septiku.
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Prvý reprezentačný ples sa v Krásne nad Kysucou konal
v roku 2009, tradíciu založil súčasný primátor Jozef Grapa. 

V sobotu 27. januára 2024 sa podarilo túto tradíciu ob-
noviť. Pri vstupe do sály reštaurácie Domys hostí galantne
vítal zástupca primátora mesta Jaroslav Pagáč s ružou pre
dámu a vítal i poslanec Milan Broda. Spoza moderátor-
ského mikrofónu sa prihováral celý večer dlhoročný po-
slanec a moderátor Jozef Mozol. Slávnostným gongom
ples zahájil zástupca primátora Jaroslav Pagáč a zábava sa
mohla začať. V úvode plesu sa predstavil nezabudnuteľný
Foklórny súbor Drevár, do tanca hral DJ Mirec a zábava
trvala do neskorého rána s ľudovou hudbou Kováčovci. V
sále nechýbala krásna kvetinová výzdoba, chutné gastro-
nomické delikatesy a samozrejme tombola so zaujíma-
vými cenami. Ples zorganizovalo mesto Krásno nad
Kysucou po dlhšej prestávke, Ples Krásňanov pod záštitou
primátora mesta Jozefa Grapu a spoluorganizátora Milana
Brodu, poslanca mestského zastupiteľstva.

A ako sa bavia Krásňania? Opýtali sme sa moderátora
večera Jozefa Mozola: „Bol som veľmi zvedavý na to, ako
ľudia zareagujú na skutočnosť, že v našom meste sa ples kona
skoro po 10 rokoch. Milo ma prekvapilo, že už 30 minút pred
začiatkom bola sála takmer plná a hneď po slávnostnom otvo-
rení sa naplno rozbehla zábava a bolo vidieť, že ľuďom tento
typ akcie chýbal. Pevne verím, že Ples Krásňanov sa dočká po-
kračovania, pretože má potenciál stať sa jedným z najväčších
plesoch na Kysuciach.“

O ples bol veľký záujem a zúčastnilo sa ho 55 párov a väč-
šinou Krásňania. 

vrátili sme sa k tradícii mestských plesov 

Výkupný pomer výmenou 
za toaletný papier:
4 kg = 1 kotúčik TP, 2 vrstvy
5 kg = 1 kotúčik TP, 3 vrstvy
8 kg = 1 kotúčik TP, ECONOMY 69 m,
2 vrstvy

Výkupný pomer výmenou 
za hygienické výrobky:
15 kg = 1 balík vreckoviek (10 ks), 
3 vrstvy
15 kg = 1 balík utierok 11 m 
(2 vyššie rolky), 2 vrstvy
15 kg = 1 balík desiatových servítok
20 kg = 1 krabička kozmetických
vreckoviek

Výkupný pomer výmenou 
za doplnkový tovar:
60 kg = Jar 900 ml

Papier je potrebné zviazať do balíkov! NEBalIŤ dO KraBICE aNI dO IGElITKy! vykupuje sa: noviny, časopisy,
letáky a knihy bez tvrdých obalov. Nevykupuje sa: kartóny 

harmonogram výkupu papiera na rok 2024
Firma P＆P import s.r.o. a mesto Krásno nad Kysucou oznamuje obyvateľom, že výkup papiera sa uskutoční vý-
menou za toaletný papier, hygienické vreckovky alebo doplnkový tovar na nasledovných stanovištiach, a to v uve-
dených termínoch: 
dáTUM výKUPU:
28. 2. 2024
24. 4. 2024
26. 6. 2024
28. 8. 2024
30. 10. 2024
18. 12. 2024

STaNOvIŠTIa:
16:20 – 16:30 – Pri zdravotnom stredisku
16:30 – 16:45 – Pri mestskom úrade
16:45 – 16:55 – Parkovisko COOP Jednota pri kostole
17:00 – 17:05 – Kalinov, Železiarstvo Hammer
17:10 – 17:15 – Parkovisko pri nových bytovkách pri železničnej stanici
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Od roku 2017 sa v Krásne usporadúvajú 
obľúbené stretnutia s jubilantmi, v januári 
prijalo pozvanie mesta takmer 90 oslávencov

Dňa 31. januára 2024 sa opäť
stretli naši seniori, ktorí oslá-
vili v poslednom štvrťroku

starého roka svoje narodeniny. 
V úvode milého stretnutia sa všet-

kým prítomným prihovoril zástupca
primátora mesta, Jaroslav Pagáč. „Je
mi veľkou cťou vás tu všetkých
osobne privítať, mesto Krásno nad
Kysucou  organizuje takéto stretnutia
seniorov štyrikrát do roka. Je to poďa-
kovanie od vedenia mesta, pretože si
vážime vašu vykonanú prácu, vašu
múdrosť, vaše názory, pretože sú vždy
uvážené a rokmi skúšané. Prajem
vám šťastie, lásku a hlavne porozu-
menie od svojich najbližších. Verím,
že o rok sa tu v zdraví všetci spoločne
stretneme,“ uviedol.

Kultúrny program pripravil Detský
folklórny súbor Drevárik, ktorý pô-
sobí pod Základnou umeleckou ško-
lou s vedúcou Zuzkou Zuzčákovou
Gacíkovou. Deti s láskou zahrali zvy-
koslovné pásmo detských hier, za-
spievali trávnice a nechýbali ani
heligónky v podaní Barborky Šuste-
kovej a Jakubka Kolembusa. 

Spoločné stretnutie sa uskutočnilo
v reštaurácii Domys a jubilanti si od-

niesli aj spomienkový darcek – dážd-
nik.

Sme veľmi radi, že s troškou ra-
dosti, rozptýlenia a zábavy sme sprí-
jemnili deň našim seniorom. Mnohí
z nich sa častokrát cítia opustení a
uzatvárajú sa pred svetom vo svojich

príbytkoch. Nemajú veľa možností ísť
do spoločnosti, stretnúť sa s pria-
teľmi, pozhovárať sa, zabudnúť na
starosti, trápenia a choroby. Teší nás,
že seniori prichádzajú na toto stret-
nutie, o čom svedčí, že naša práce nie
je zbytočná ale spĺňa svoj účel.

Krásny kultúrný program pre jubilantov pripravili naši folklóristi

Zber sa uskutoční za každého 
počasia! P＆P import s.r.o.,
www.vykup-papiera.sk
0948 186 565
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rodáci Láske k ľudovým piesňam
ju naučili rodičia
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Pani Margita Sýkorová sa narodila v roku 1942 v osade u Gašov. Presťa-
hovali sa do Nižných Vaní, keď mala 5 rokov. S rodičmi a piatimi súro-
dencami (Veronika, Justín, Jozef, František, Pavol a Anna) žili v

drevenom domčeku. Rodičia mali blízko k hudbe i spevu, čo pani Margitu
ovplyvnilo. Prvý stupeň základnej školy chodila do školy Michálkov a potom
do starej školy v centre Krásna. Pracovala v Drevine. Vydala sa a má dve deti
Miroslava a Eriku a 3 vnúčatá: Tamarku, Ivanku a Karolínku. Celý život pre-
žila v rodnom Krásne nad Kysucou. Vyše 40 rokov pôsobí v folklórnej sku-
pine Vrabčiar. Okrem folklóru má mnoho ďalších záľub, ako skladanie básní
na rôzne príležitostí, rada vyšíva, obľubuje prírodu a pestuje i cudzokrajné
rastliny, ako mango či kiwi.

FSk Vrabčiar v roku 2016. Zľava: Štefánia Bakalová, Anna Koperová, Anna Ďuranová, An-
tonia Ďuranová, Oľga Vaňovcová, Viera Korhelíková, Margita Sýkorová, Magdaléna Sý-
korová, Anna Stasinková, vpredu: Anna Trauerová, Mária Tomčalová a Darina Rusnáková

Zaspomínali sme si s pani Margi-
tou Sýkorovou na zvyky v Krásne nad
Kysucou, Od NOvéhO rOKA PO veľ -
Kú NOc: „Na Silvestra bola celá ro-
dina spolu až do polnoci. ráno sme sa
umývali s vodou v lavore, kde boli aj
peniaze, aby sme boli zdraví. Na nový
rok sme si povedali: Starý rok odišiel,
tak mu ďakujeme. Nový rok nastáva,
s láskou ho príjmime. Na Tri krále sa
chodilo po spievaní po chalupách
popod okná a dostali sme za to aj
chutné darčeky (korunku či koláč).
Otec požehnanou kriedou napísal na
dvere G-M-B.

v tomto zimnom období bývali aj
páračky (drápanie peria), ak bolo
veľa peria a nestihlo sa to pred viano-
cami. 

Obdobie od Troch kráľov do popol-
covej stredy bolo odbobie fašian gov. v
utorok pred popolcovou stredou sme
jedli kapustu, s vtorkovou (utorko-
vou) slaninou a klobásou. Pamätám

si, že kapustu musel zjesť každý z ro-
diny, aj v prípade, že mu nechutila.
Bola proti strachu. ľudia sa báli v
tom čase hlavne svetlonosov, utopen-
cov, bludičiek i čertov. Proti strachu
si hovorievali: Jedla som vtorkovú ka-
pustu, vyprevaď ma Bože na dobrú
cestu. Jedla som vtorkovú slaninu, vy-
prevaď ma Bože, na tú moju cestu.

vtorková slanina mala veľkú moc,
používala sa aj opuchy, zuby a iné bo-
ľačky. v utorok sa piekli aj šišky so
slivkovým lekvárom. Tradíciou bolo
chodenie Turvoňov. Boli to pooblie-
kaní muži a chodili popod okná a vy-
metali zlo. Zbierali, kto im čo dal, a
potom to doniesli na veselicu, ktorá
trvala len do polnoci. 

Po polnoci začínal 40-dňový pôsť.
celý pôst sme sa zdržiavali mäsitého
pokrmu a samozrejme zábav. večer,
keď sa zišli všetci z rodiny, sme sa
spolu modlili ruženec.“

Kaplnku u Nižných Vaní postavil jej
dedo Ondrej Koňuch

Skôr ako sa zo starých lis-
tín dozvedáme, že exi-
stuje územie, ktoré sa

volá Kysuce a vôbec prvýkrát i
Krásno, bola situácia veľmi
napätá. Územie napadli Ta-
tári, mongolské vpády v ro-
koch 1241 až 1442, vyhubili až
polovicu obyvateľstva
Uhorska. Uhorsko sa vtedy
rozkladalo na území dneš-
ného Slovenska, Chorvát ska,
Ukrajiny, Rumunska, Poľska,
Srbska, Rakúska, Slovinska,
Bosny a Hercegoviny a časť i
Česka.

Kráľ Belo IV. (1206 – 1270)
chránil územie so svojím voj-
skom a stalo sa, že v boji sa
objavili i udatní bojovníci,
ktorí neskôr za svoje zásluhy a
vernosť kráľovi získali dar v
podobe pôdy a územia. Tak v
roku 1244 kráľ Belo IV. daroval
za hrdinstvo v boji  proti Tatá-
rom nitrianskemu a trenčian-
skemu županovi Bohumírovi
zem zvanú Kysuce. Tu sa prvý-
krát objavuje názov Kysuce,
pred 780 rokmi.

Kráľ Belo IV. podporoval
stavbu kamenných hradov na
vyvýšených bralách na ob-
ranu krajiny. V tom čase
vznikli aj v našom širšom
okolí hrady, ako napríklad
Starhrad, Oravský hrad alebo
Hričovský hrad. 

Vyľudnené územie sa kráľ
snažil znovu zaľudniť a pozval
na naše územie nemeckých
kolonistov, čo boli väčšinou
bohatší mešťania, ktorí sa vy-
znali v remeslách. Usadili sa
aj v meste Žilina. A práve s
mestom Žilina je prepojená
naša dávna história...

Keď sa rozhliadneme
z našej rozhľadne,
vidíme do diaľky

krásne kopce, vrchy i rieku
pod nami. Tak nejako sa pred
stovkami rokov vydali naším
územím zememerači, aby vy-
týčili hranice Krásna, starého
historického Krásna. Spomí-
nam na to, pretože Krásno si
už o rok pripomenie 700. vý-
ročie odvtedy, čo sa prvýkrát
objavilo v darovacej listine.
Bolo to v roku 1325. 700 rokov,
krásne okrúhle výročie a my,
verím, že budeme mať tú česť
byť pri tom. 

Nedávno sme sa s histori-
kom Mariánom Liščákom, ži-
júcim tiež v Krásne,
zamýšľali o zameriavaní histo-
rických hraníc Krásna. Hra-
nice určovali rieky a vrchy, v
podstate tie isté ako sú dnes a
ktoré sa dajú i v súčasnosti
prejsť. Historickému Krásnu
patrilo územie stredných a
horných Kysúc a časť Bystic-
kej doliny až po hranice
Sliezska a Poľska. 

Možno sa raz i my vydá-
vame po ich cestách, po sto-
pách našej minulosti, ktorá
nám ešte neodkryla všetky ta-
jomstvá. Súčasné Krásno je
chránené kopcami, z ktorých
sú prekrásne výhľady a na
ktorých žili naši predkovia, v
osadách vysoko nad Krás-
nom. 

História nášho mesta je
ukrytá v rieke, prírode, sčasti
v archívoch, no hlavne v nás.
My, čo sme tu ostali žiť a cí-
time a vážime si svoje korene.
My, ktorí toto miesto máme
radi. My, ktorí Krásno nosíme
hlbo ko v srdci. ĽP

Naša 700-ročná história
v budúcom roku 2025 si pripomenieme 700 rokov od prvej písomnej zmienky o Krásne nad Ky-
sucou. 7 storočí postupného rozvoja až po dnešok. Už od veľkomoravskej ríše a príchodu sv. cy-
rila a Metoda sú naše dejiny spojené s kresťanskou vierou. S našimi predkami nás spájajú
predovšetkým duchovné hodnoty. Príkladom je aj krížová cesta (ktorú vybudolo mesto v roku
2020), postavená na jednej zo starobylých ciest z údolia do horských osád.
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„Dedičstvo Otcov, zachovaj nám, Pane.“

Pohľad od rozhľadne do osád Jantov a Grapov s charakteristic-
kou panorámou kopcov na tejto strane Krásna. Okolité vrchy

sú najstaršími pamätníkmi našich dejín.

Milí Krásňania, obyvatelia, rodáci, 
700 rokov je významné a naše jubileum. Zaslúži si
našu pozornosť a budú s ním späté viaceré podujatia a
aktivity v našom meste Krásno nad Kysucou. 
Dovoľujeme si Vás, vážení Krásňania, aj touto cestou
poprosiť o spoluprácu a získavaní zaujímavých infor-
mácií a najmä fotografií z Vašich rodinných albumov. 
Viac informácií Vám radi poskytneme operatívne na
telefón nom čísla 0903396048 – Mgr. Ľubica Podoláková,
za re dakciu Krásňan, alebo novinykrasnan@gmail.com

Fotografia: Roman Lendóci
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Duchovné slovo: PôSTNy čaS
Sme na začiatku pô-

stneho obdobia, obdobia,
kedy by sme sa mali trocha
stíšiť, niečo si odoprieť, po-
sunúť sa v duchovnom ži-
vote a kráčať s  Pánom
Ježišom po krížovej ceste.
Je to cesta, ktorá potrvá 40
dní a ktorá nás privedie k
radosti Pánovho zmŕtvy-
chvstania. Na tejto duchov-
nej púti nie sme sami,
pretože Cirkev nás od jej
začiatku sprevádza a po-
máha nám milosťou svia-
tostí a Božím slovom, ktoré
obsahuje program duchov-
ného života i návod na to,
ako konať pokánie. Slová
apoštola Pavla nám dávajú
presné odporúčanie: „Na-
pomíname vás, aby ste
Božiu milosť neprijímali
nadarmo... Hľa, teraz je mi-
lostivý čas, teraz je deň
spásy!“ (2 Kor 6,1-2). 

Vskutku, v kresťanskom
pohľade na život je každý
deň príhodný a každý deň
možno nazvať dňom
spásy – avšak liturgia Cirkvi
nám tieto slová predkladá
osobitným spôsobom vo
vzťahu k Veľkému pôstu. A
že 40 dní prípravy na
Zmŕtvychvstanie je milosti-
vým časom a časom spásy,

to si môžeme uvedomiť
práve vo výzve, ktorou sa
nám prihovára jednoduchý
obrad udeľovania popola, v
liturgii vyjadrený prostred-
níctvom dvoch formúl: 

„Kajajte sa a verte evan-
jeliu!“, 

„Pamätaj, že prach si a
na prach sa obrátiš!“

Boh znovu volá: „Obráťte
sa ku mne... pôstom, pla-
čom a nárekom.“ Vieme, že
Pôst je obdobie pokánia a
postenia sa. K čomu nás
však Boh predovšetkým po-
báda? „Obráťte sa ku mne
celým svojím srdcom...
Srdcia si roztrhnite, nie
šaty“ (Joel 2, 12. 13). Boh

nás volá roztrhnúť si
srdce – rozštiepiť ho a ne-
usilovať sa o jeho zmenu
vlastnými silami. Áno,
počas Pôstu sa kajáme. A
pokánie má viesť ku
zmene. Cieľom však nie je
urobiť zo seba bezchyb-
ného človeka. Veď kto by to
dokázal? Napokon, sám
Ježiš nám povedal, aby sme
svoje pokánie nevystavo-
vali na obdiv (Mt 6, 1). Boh
chce, aby sme zo svojho
srdca urobili živnú pôdu
pre Ducha Svätého. A on
nás premení nadpriro-
dzene, „v skrytosti“.

Ako sa to stane? Pri dá-
vaní almužny, pri modlitbe

alebo počas pôstu môžem
prosiť Ducha Svätého, aby
prebýval v mojom srdci. Ak
budem tieto skutky konať
so srdcom zameraným na
Otcovu lásku a nie na svoje
obety, dovolím Duchu, aby
vo mne pôsobil. Roznieti vo
mne väčšiu horlivosť v
láske k Ježišovi a väčší súcit
k ľuďom. Vďaka tomu
budem myslieť a konať rov-
nako ako Ježiš. Duch Svätý
chce v nás vzbudiť dôveru v
Božiu lásku. Chce, aby sme
boli milosrdní voči tým,
ktorí potrebujú milosrden-
stvo, aby sme boli ne-
ochvejní v odporovaní
hriechu v sebe i vo svete,
aby sme boli otvorení na
Božie zázraky. A to všetko
sa začína roztrhnutím
srdca, orbou pôdy pre
Ducha. Prijmime tento Pôst
ako obdobie nesmiernej
milosti! V tichosti svojho
srdca počúvajme Ježišov
trojnásobný prísľub: „A tvoj
Otec ťa odmení, lebo on
vidí aj v skrytosti (Mt 6, 4. 6.
18).

Požehnaný pôstny čas
prajú

Marian vojtek, dekan –
farár a Miroslav Crkoň,
kaplán

MaTrIKa
ZOSNUlýCh

Január 
Jolana Bírová

František Zátek
Štefan Blahovec

Február
Janka Kuljovská
Anna Kuljovská

Ján Murčík
Mária Šurinová

Milan Švábik
Ján Stehel

Mária Šurinová, rodená
Šughová sa narodila v Šu-
ranoch. Pochádza z učiteľ-
skej rodiny, učiteľkou bola
jej mama Oľga a otec
Anton Šugho bol riadite-
ľom školy. V Krásne nad
Kysucou Mária Šurinová
so svojou rodinou prežila
celý život. Učila v základ-
nej škole na I. stupni. Vy-
chovala celé generácie
žiakov a viedla ich k láske
k prírode. Bola priekopníč-

kou turistiky v Krásne, pod
jej vedením sa konal prvý
turistický pochod Krás-
ňanská 35-tka v roku 1987.
Viedla turistický krúžok.
So žiakmi i turistami pre-
šla všetky naše kopce i slo-
venské vrchy.

Zomrela 6. februára
2024 vo veku 83 rokov. Po-
hreb sa konal 9. februára
2024 a pochovaná je na
mestskom cintoríne.

Česť jej pamiatke!

Zomrela Mária Šurinová, 
učiteľka, milovníčka prírody a priekopníčka turistiky
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Už 17 rokov venujete vašu priazeň nášmu 
sympatickému mestskému časopisu 
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Sblížiacim sa výročím Krásna i
zhromažďovaním materiálu,
listovaním v minulých roční-

koch novín, sme si uvedomili, že i
naše noviny už majú svoju históriu.
Začali vychádzať v roku 2007 a dnes
už držíte v rukách 18. ročník novín a
v rukách držáte práve noviny, ktoré
majú poradové číslo 103. A stále je o
čom písať... Za novinami je výborná
spolupráca mesta, redaktorov, foto-
grafov, informátorov i obyvateľov,
ktorí nám posielajú svoje postrehy a
informácie.

Krásňan si od vzniku získal čiteľov
a sú hrdí na to, že vychádzajú. Mnohí
z vás si noviny odkladajú do domá-
ceho archívu, aby sa k nim mohli vrá-
tiť aj neskôr. Od začiatku prešli aj
zmenami.

Na podnet primátora Jozefa Grapu,
začali v roku 2017 vychádzať ako
plnofarebné. Jadro novín však ostalo
nezmenené. Zámerom novín bolo
prinášať nielen informácie a zaujíma-
vosti o meste, ale i komplexnejší
obraz o dobe, v ktorej žijeme. 17. už
vydaných ročníkov, novín je zároveň
kronikou života v Krásne nad Kysu-
cou a prehľadným zdrojom informá-
cii.

Vystriedali sa v nich redaktori a fo-
tografi – Ľubica Podoláková, Miloš Je-
senský, Ladislav Hrubý, Pavol Špita,
Jana Ďuranová, Dagmar Labáková,
Zuzana Zuzčáková Gacíková, Jana
Krúpová, Eduard Koprna, Miroslav
Capek a Milan Čimbora (poslední
dvaja, žiaľ, už nie sú medzi nami).

Prežili sme kus života a
peknej roboty. Pripravovali
a pripravujeme pre vás za-
ujímavé rubriky, ako Z
diára primátora, Rodáci,
pozvánky a reportáže z
Dní mesta a Top akcií v
meste, pripravujeme roz-
hovory na aktuálne témy

s osobnosťami. V minulosti sme uve-
rejňovali aj matriku narodených, zos-
nulých a zosobášených, no zmena
zákona nám neumožňuje v tom po-
kračovať. Boli sme pri významných
udalostiach v meste, pri budovaní a
sledovali sme, ako sa Krásno rozvíja,
stretli sme vďaka tejto práci vý-
znamné slovenské osobnosti. Aj
vďaka nášmu pôsobeniu v novinách
sme si uvedomili naše korene a vzťah
k nášmu mestu.

Poďakovanie za spoluprácu patrí
primátorovi Jozefovi Grapovi i býva-
lému primátorovi Jozefovi Horníkovi,
poslancom mestského zastupiteľstva,
farnosti Krásno, všetkým školám,
spolkom, i združenia v meste, prispie-
vateľom, redaktorom, verným čitate-
ľom. ĽP

19. JÚN 2011 – POŽEhNANIE A SPRíSTuPNENIE NáMESTIA
S FONTáNOu, JEDNA Z NAJVýZNAMNEJŠích uDALOSTí NO-
VODOBých DEJíN. Mesto navšítil prezident Ivan Gašparovič,
námestie požehnal nezabudnuteľný Pavol Špita, pána primátora
a vedenie mesta prišli podporiť a spoločne prežiť príjemné chvíle
na novom námestí veľkí i malí obyvatelia Krásna nad Kysucou

Krásňan

Fotografie: Jaroslav Velička
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4. rOčíK vianočného stolnotenisového turnaja
pod záštitou primátora mesta

ZO Jednoty dôchodcov Slo-
venska, ZO Únie žien Slovenska,
ZO Zväzu postihnutých civilizač-
nými chorobami v Krásne nad
Kysucou a Mesto Krásno nad Ky-
sucou zorganizovali Iv. ročník
vianočného stolnotenisového
turnaja neregistrovaných hrá-
čov (rodákov z Krásna nad Ky-
sucou), ktorý sa konal pod
záštitou primátora mesta Krásno
nad Kysucou Jozefa Grapu. Tur-
naj sa uskutočnil 27. decembra
2023 v telocvični ZŠ Mládežnícka
v Krásne nad Kysucou.

výsledky: 
dievčatá, ženy

Kategória 1 
1. miesto: Nikola Jánošiková
2. miesto: Katka Ramšáková
3. miesto: Tatiana Labáková
Kategória 2 
1. miesto: Dagmar Bitarovská
2. miesto: Jana Kafúňová
3. miesto: Simona Hofferová
Kategória 3 
1. miesto: Anna Balušáková
2. miesto: Anna Prievozníková
3. miesto: Anna Kolembusová

výsledky: 
chlapci, muži

Kategória 1 
1. miesto: Kristián Švancár
2. miesto: Dominik Hunčík
3. miesto: Šimon Murgaš
Kategória 2 
1. miesto: Peter Jakubec
2. miesto: Michal Jantoš
3. miesto: Jakub Jakubec
Kategória 3 
1. miesto: Marián Valašík
2. miesto: Jaroslav Jozefík
3. miesto: Ján Dudek

Ján drahňák získal 
3. MIeSTO na Mensprint 

v Maďarsku


